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(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2023 (duemilaventitré)  il  giorno 13  (tredici) del  mese di  aprile  la  Commissione
Consiliare  VIII è convocata,  in congiunta con la Commissione Consiliare I,  in modalità
telematica,  alle ore 16.00 con il seguente ordine del giorno:

- Comunicazioni del Presidente; 
- Audizione del Direttore della Direzione delle Risorse Finanziarie, dott.ssa Francesca Cassandrini 
nell’ambito dell’esame della Proposta di Delibera n. 2023/00020 “Approvazione rendiconto 
esercizio 2022 e recepimento deliberazione n.128/2022 Corte dei Conti sezione regionale 
dicontrollo per la Toscana” e sullo stato di attuazione del DUP; ”
- Espressione del parere sulla Proposta di Delibera n. 2023/00020 “Approvazione rendiconto 
esercizio 2022 e recepimento deliberazione n.128/2022 Corte dei Conti sezione regionale di 
controllo per la Toscana”
- Varie ed eventuali. 

Alle ore 16.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri Alessandra Innocenti, Michela
Monaco, Patrizia Bonanni, e Angelo D’Ambrisi;
Alle ore 16.03 sono presenti telematicamente i Consiglieri Andrea Asciuti,  Massimiliano
Piccioli e Letizia Perini;
Alle ore 16.04 sono presenti telematicamente il Consigliere Enrico Conti e la Consigliera
Francesca Calì in sostituzione del Consigliere Renzo Pampaloni;
Alle ore 16.06 è presente telematicamente la Consigliera Mimma Dardano;
Alle ore 16.08 sono presenti telematicamente i Consiglieri Emanuele Cocollini e Massimo
Fratini.

Il Segretario procede con l’appello dei Consiglieri presenti:

Commissione I
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni 
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Letizia Perini Renzo Pampaloni
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Commissione VIII
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Alessandra Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16,14.
Alle ore 16.16 si collega il Consigliere Roberto De Blasi.
La Presidente Innocenti ringrazia il Direttore della Direzione delle Risorse Finanziarie, dott.ssa
Francesca Cassandrini per  essere presente e le chiede di  procedere all’illustrazioen dell’Atto in
esame  per  le  parti  di  competenza  con  particolare  riferimento  alla  Missione  3  e  in  materia  di
digitalizzazione. Ricorda che sono stati invitati i Presidenti dei Quartieri e da la parola al Presidente
Fratini.
Il Presidente Fratini afferma che la seduta congiunta delle Commissioni VIII e I ha lo scopo di dare
evidenza alle attività dei Quartieri  per le parti di  interesse trattate dalla Proposta di Delibera n.
2023/00020  “Approvazione  rendiconto  esercizio  2022  e  recepimento  deliberazione  n.128/2022
Corte  dei  Conti  sezione  regionale  dicontrollo  per  la  Toscana”.  Ricorda  che  al  termine
dell’audizione la  Commissione VIII procederà con l’espressione del parere sull’Atto oggetto di
esame. Da quindi la parola alla dott.ssa Cassandrini.
CASSANDRINI ricorda che la parte della digitalizzazione è trattata nella Missione 1 e che dopo la
pandemia da Covid-19, la modalità di lavoro agile per i dipendenti del Comune di Firenze è stata
mantenuta  e  questo  ha  comportato  un  cambiamento  anche  nell’utilizzo  delle  strumentazioni
informatiche ed un inevitabile investimento in sistemi informativi. Ricorda che nell’allegato sono
presenti due tabelle significative relative alla spesa corrente dalle quali si evince una cifra pari a 8,3
milioni  di  euro per la missione 1 e di  60 milioni di  euro per la  missione 3 rappresentando un
significativo incremento di risorse rispetto agli stanziamenti precedenti. Con riferimento alla spesa
in conto capitale si  evidenzia una spesa relativa ai  sistemi informativi di  4,3 milioni di  euro e
ricorda che tali  voci  sono destinate ad aumentare in  attuazione delle  misure previste dal Piano
Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR).
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Cassandrini e da la parola all’Assessore Bettarini.
Il Presidente Fratini ricorda la scelta politica di voler mettere in evidenza l’attività dei Quartieri e
ringrazia l’Assessore Bettarini per essere presente.
BETTARINI afferma che dai Quartieri sono pervenuti documenti specifici conjtenenti elementi di
dettaglio sulle iniziative da intraprendere. Ricorda che il DUP è un documento ampio e procede
quindi all’illustrazione delle parti di interesse per i Quartieri in materia di istruzione, educaqzione
ed edilizia scolastica. Ricorda, in materia di sicurezza, l’incremento del numero di telecamere di



videosorveglianza  nel  territorio,  l’iniziativa  “Made  in  Florence”  e  le  iniziative  in  materia  di
economia circolare.
Il Presidente Fratini ringrazia l’Assessore Bettarini e chiede alla dott.ssa Cassandrini , relativamente
al  recupero  dell’evasione,  quali  iniziative  le  Direzioni  abbiano  adottato.  Domanda  inoltre
all’Assessore Bettarini  se può fornire indicazioni in merito alle iniziative intraprese per le piste
ciclabili e le biblioteche.
La Consigliera Michela Monaco esce alle ore 16.56
La Presidente Innocenti  ringrazia  la  dott.ssa  Cassandrini  e  l’Assessore Bettarini  per  i  dati  e  le
informazioni fornite e domanda se,  con riferimento al  personale,  si  siano esaurite le assunzioni
previste in quanto i Quartieri sono carenti di personale.
BETTARINI risponde che con riferimento al personale, sono previste mille assunzioni nei prossimi
tre anni anche in vista dei numerosi pensionamenti.
CASSANDRINI con riferimento al  personale segnala che in seguito alle  nuove assunzioni  si  è
registrato  un  elevato  numero  di  dimissioni  superato  il  periodo  di  prova.  In  tema  di  recupero
evasione afferma che gli obiettivi dell’anno 2022 sono stati raggiunti.
Il  Presidente  Fratini  ringrazia  e,  accertato  che  non vi  sono richieste  di  intervento  da  parte  dei
Consiglieri, chiede al Segretario di procedere con l’appello per i componenti della Commissione I e
ricordando che la Commissione VIII procederà poi all’espressione del parere sull’Atto oggetto di
esame.

Commissione I
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni 
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Letizia Perini Renzo Pampaloni

Il Presidente Fratini dichiara chiusa la seduta della Commissione I alle ore 17.07.

Il Segretario                                                                                                         Il Presidente
Andrea Barbagli                                                                                                Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 30/05/2023


